
RADA GMINY 
HAtLACH 

Protokół Nr 11/2013 

z Sesji Rady Gminy Hażlach w dniu 3 kwietnia 2013 roku 

Obecni: według załączonej listy obecności. 

Porządek obrad: 

1.	 Otwarcie Sesji. 

2.	 Zapoznanie z porządkiem obrad. 

3.	 Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji. 

4.	 Informacja Przewodniczące Rady Gminy o działalności między Sesjami . j 

5.	 Informacja Wójta Gminy o działalności między Sesjami . 

6.	 Interpelacje i zapytania. 

7.	 Funkcjonowanie instytucj i kultury - sprawozdanie za rok 2012. 

8.	 Funkcjonowanie pomocy społecznej w Gminie. 

9.	 Sprawozdanie z realizacji zadań z zakresu wspierania rodziny i wykonywania zadań określonych 

w Gminnym Programie Wspierania Rodziny dla Gminy Hażlach w roku 2012. 

10. Sprawozdania z działalności Rady Gminy Hażlach oraz jej stałych Komisji za rok 2012. 

11. Sprawozdanie	 z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 
Alkoholowych za 2012 rok oraz raport z realizacji Gminnego Programu Przeciwdziałania 

Narkomanii za 2012 rok. 

12. Podjęcie uchwały w spraw ie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Cieszyńskiemu. 

13.	 Podjęcie uchwał w sprawie przyjęcia zadań od Powiatu Cieszyńskiego dotyczących dróg 
pow iatowych . 

14. Podjęcie uchwał w sprawie wystąpienia o przekazanie mienia ogólnonarodowego (państwowego) 

na rzecz Gminy. 

15.	 Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na współdziałanie ze Stowarzyszeniem 
Samorządowym Ziemi Cieszyńskiej w celu przeprowadzenia wspólnego postępowania 

o udzielenie zamówienia publicznego na zakup energii elektrycznej. 

16.	 Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XVI/158/04 z dnia 28 kwietnia 2004 roku 
dotyczącej zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy 
Hażlach. 

17.	 Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr VIlI /6812012 z dnia 12 grudnia 2012 roku 
dotyczącej Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych 
w Gminie Hażlach na rok 2013. 

18.	 Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr VIII172/2O12 z dnia 12 grudnia 2012 roku 
dotyczącej Wieloletn iej prognozy finansowej na lata 2013 - 2021 . 

19. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy. 

20. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania. 

21. Sprawy różne i zakończenie . 
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Ad.l.
 
Przewodnicząca Rady Gminy Grażyna Krehut otwierając obrady Sesji przywitała
 

wszystkich radnych Rady Gminy Hażlach, Wójta Gminy, zaproszonych gości oraz
 
pracowników Urzędu Gminy Hażlach.
 

Ad.2
 
PrzewodniczącaRady Gminy zapoznała radnych z porządkiem obrad.
 

Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego porządku obrad. 

Ad.3 
Protokół z poprzedniej Sesji został przyjęty przy 13 głosach "za" i l głosie "wstrzymującym
 

się",
 

Ad.4
 
Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła informację o działalności między Sesjami
 
wyjaśniając, że uczestniczyła:
 

- w zebraniach wiejskich w Kończycach Wielkich i Pogwizdowie;
 
- w obchodach Dnia Kobiet w Kończycach Wielkich, Pogwizdowie oraz Zamarskach;
 
ponadto pełniła dyżury w biurze rady w każdą środę .
 

Radni przyjęli informację Przewodniczącej Rady Gminy bez uwag. 

Ad. 5 
Wójt Karol Folwarczny przedstawił informację o działalności między Sesjami. Informacja 
stanowi załącznik nr l do protokołu. 

Radni przyjęli informację Wójta bez uwag. 

Wójt Karol Folwarczny poinformował, że na dzisiejszej Sesji goscimy Komendanta 
Komisariatu Policji w Zebrzydowicach Roberta Kamińskiego oraz dzielnicowego 
Mieczysława Zorychtę, który został wybrany najlepszym dzielnicowym Powiatu 
Cieszyńskiego. 

Wójt Karol Folwarczny wraz z Przewodniczącą Rady Gminy złożyli serdeczne gratulacje 
dzielnicowemu Mieczysławowi Zorychta, wręczyli list gratulacyjny oraz kwiaty. 

Ad.6 
Interpelacje i zapytania 

Radny Bogdan Małek 

- zwrócił się z zapytaniem na czym ma polegać remont spichlerza w Hażlachu, czy ten 
budynek jest zabytkiem i czy w związku z tym wydane zostały stosowne zezwolenia i jakie 
ma być przeznaczenie tego wyremontowanego spichlerza; 
- zwrócił się z zapytaniem, kiedy zostaną usunięte słupy z boiska szkolnego w Kończycach 

Wielkich, gdyż będą stanowić przeszkodę w realizacji funduszu sołeckiego. 

Radna Maria Żyła 
- zwróciła się z prośbą o przygotowanie dodatkowej sali dla pierwszej klasy - sześciolatków 

w budynku Przedszkola w Kończycach Wielkich. 
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Radny Grzegorz Sikorski 
- zwrócił się z zapytaniem czy wiadomo coś na temat przetargu związanego
 

z gospodarowaniem odpadami;
 
- zwrócił się z prośbą o rozważenie możliwości zamieszczania na stronie internetowej Gminy
 
protokołów z zebrań wiejskich.
 

Radny Roman Haltof 
- w imieniu strażaków z Pogwizdowa zwrócił się z prośbą o udzielenie pisemnej odpowiedzi 
na ich pismo dotyczące pomocy w pozyskaniu środków finansowych na zakup samochodu 
terenowego dla OSP w Pogwizdowie; sprawa wprawdzie była poruszana na zebraniu jednak 
strażacy proszą o pisemną odpowiedź. 

Radny Tomasz Bylok 
- zwrócił się z zapytaniem w jaki sposób zostaną rozpatrzone wnioski o zmianę planu
 
zagospodarowania przestrzennego dla Zamarsk, które zostały złożone po terminie i w jaki
 
sposób mieszkańcy zostaną powiadomieni o ich rozpatrzeniu;
 
- zwrócił się z prośbą o utwardzenie kamieniem ulicy Topolowej w Zamarskach.
 

Radny Czesław Konieczny
 
- zwrócił się z prośbą o interwencję w Powiatowym Zarządzie Dróg w sprawie utwardzenia
 
pobocza ulicy Karnowiec w Hażlachu, na wysokości oczyszczalni ścieków, gdyż ustępowanie
 

przejazdu nadjeżdżającym z przeciwka spowodowało powstanie wyrw na poboczu
 
i standardowy remont nie rozwiąże problemu, dlatego też konieczne jest solidne utwardzenie
 
poboczy.
 

Ad. 7
 
Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że zgodnie z planem pracy Rady Gminy radni
 
wraz z materiałami otrzymali sprawozdania z działalności instytucji kultury sporządzone
 

przez Dyrektora Gminnej Biblioteki Publicznej w Hażlachu oraz Dyrektora Gminnego
 
Ośrodka Kultury w Hażlachu. Informacje stanowią załączniki nr 2 i 3 do protokołu.
 

Radny Grzegorz Sikorski pochwalił działalność Gminnej Biblioteki Publicznej ,
 
jednocześnie poinformował, że pracownica Biblioteki bierze udział w konkursie na
 
najlepszego bibliotekarza Powiatu Cieszyńskiego, zakwalifikowała się już do II etapu i można
 

oddać na nią głos na portalu O'X, Ponadto stwierdził, że Biblioteka zorganizowała swoje
 
punkty w Zamarskach oraz w Rudniku i w związku z tym zwrócił się z zapytaniem, gdzie te
 
punkty się mieszczą i ile osób z nich korzysta.
 

Dyrektor Gminnej Biblioteki Publicznej w Hażlachu Danuta Łysek wyjaśniła, że
 

w Rudniku punkt mie ści się w sali weselnej i otwarty został w lecie , jednak zimą książki
 

dowożone są do czytelnika na podstawie telefonicznego zgłoszenia. W Zamarskach punkt
 
mieści się w sali GOK-u. Na Rudniku z oferty biblioteki korzystają ludzie starsi zaś
 

w Zamarskach młodzież. Zimą nie było wielu zainteresowanych jednak wiosną punkty ruszą
 

"pełną parą".
 

Dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury Wojciech Kasztura wyjaśnił sposób pozyskiwania
 
środków finansowych na działalność GOK-u, które mogą być pozyskiwane z różnych źródeł.
 

Z budżetu Gmin y środki finansowe na działalność GOK pochodzą z dwóch działów to jest
 
z działu "kultura" i z działu "ochrona zdrowia".
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Środki finansowe z działu "kultura" mogą być przeznaczone na szeroko pojmowaną kulturę, 
czyli między innymi na kultywowanie tradycji i zwyczajów, zaś środki finansowe z działu 

"ochrona zdrowia" mogą b yć wykorzystane wyłącznie na zajęcia pozaszkolne z dziećmi 

i młodzieżą mające na celu pomoc w działaniach profilaktycznych i zapobiegawczych. 
Jednocześnie w związku z pojawiającymi się uwagami podkreślił odrębność tych dwóch 
działów, pomiędzy którymi nie ma możliwości przesuwania środków. Ponadto zaznaczył, 

że zakup tradycyjnych pączków dla dzieci i młodzieży na tłusty czwartek oraz zakup kanapek 
ze śledziem na ostatki w żaden sposób nie uszczupliło środków finansowych przeznaczonych 
na zajęcia pozaszkolne, gdyż pochodzą one z innego działu . 

Przewodnicząca Rady Gminy wyjaśniła, że do biura rady wpłynęło pismo sołtysa wsi 
Zamarski zawierające prośbę o udzielenie mu głosu w niniejszym punkcie. Pismo stanowi 
załącznik nr 4 do protokołu. Przewodnicząca udzieliła głosu sołtysowi wsi Zamarski, 
jednocześnie przypomniała, że mieszkańców, w tym również sołtysów na Sesji Rady Gminy 
reprezentują radni i to za ich pośrednictwem należy działać . 

Sołtys wsi Zamarski Klaudiusz Zawada stwierdził, że gdyby nie działalność rad sołeckich, 

kół gospodyń wiejskich, ochotniczych straży pożarnych oraz stowarzyszeń wiele imprez 
wypadło by ze sprawozdania sporządzonego przez Dyrektora GOK. To właśnie te organizacje 
najczęściej organizują imprezy a GOK udostępnia tylko bezpłatnie sale, dlatego powstaje 
pytanie dlaczego GOK podpisuje się pod tymi imprezami. Jednocześnie stwierdził, że sale 
widowiskowe w większości budowane były w czynie społecznym i dlatego też należy się 

udostępnianie sal tym organizacjom bezpłatnie chociaż raz w roku . Ponadto zaznaczył, że 

sprawozdanie z działalności GOK nie powinno być przedstawiane w kwietniu i dlaczego nie 
zostały przedstawione plany na 2013 rok , gdyż mieszkańcy mają prawo wiedzieć co 
proponuje im GOK w całym roku. Zaznaczył również, że planując kalendarz imprez należy 

mieć na uwadze dotację z budżetu Gminy, zaś radni uchwalając budżet Gminy powinni 
wiedzieć na co dokładnie przeznaczają środki, gdyż nagle w styczniu okazuje się, że GOK nie 
ma środków na realizację imprez nie mówiąc już o sfinansowaniu złożonych wcześniej 

projektów, czy podstawowych materiałów czy środków czystości. Przykładem jest książka 

Pana Mizi, która prawdopodobnie ma się nie ukazać, choć prace trwają już ponad 2 lata. 
Ponadto stwierdził, że nie może być tak, że GOK jest traktowany jak prywatny folwark, 
którego nie da się ruszyć, trwa to już ponad 10 lat jak decyzje nie są podejmowane przez Pana 
Dyrektora tylko przez pracowników lub osoby postronne. Stwierdził, że Pan Dyrektor jest od 
podejmowania decyzji i myślenia gdzie, skąd i jak pozyskiwać środki na przykład od 
sponsorów. Ponadto zaznaczył, że środki przeznaczone na działalność GOK są 

niewystarczające by zaplanować jakąkolwiek ofertę kulturalną w naszej Gminie dlatego 
jedynym wyjściem jest pozyskiwanie środków z zewnątrz . Gdyby nie działalność Wójta 
i pracowników GCJ wnioski na dożynki czy wydanie książki Pana Mizi nie zostałyby 

przyjęte. Stwierdził , że skandalem jest fakt, że pod koniec roku kiedy środki są 

niewystarczające na podstawowe narzędzia pracy z dziećmi czy środki czystości , Pan 
Dyrektor obdarowywuje placówki rybami i warzywami na zorganizowanie wigilijki dla 
dzieci, niby to taka tradycja, kolejna taka sytuacja ma miejsce na koniec karnawału czyli 
pączki czy kanapki ze śledziem. Na szczęście Pani instruktor dobrowolnie zrezygnowała 

z tego dobrodziejstwa co musiała uczynić pisemnie i od tego czasu jest traktowana przez 
administrację GOK jako zło konieczne, któremu należy utrudniać życie. Ponadto zaznaczył, 

że plan ferii, który pani instruktor opracowała został odrzucony mimo, że GOK na ich 
organizacje nie musiał wydać ani złotówki, na szczęście po interwencji Wójta ferie 
w Zamarskach się odbyły przy współpracy z radą sołecką. 

Jak przebiegał y ferie w innych placówkach nie można się b yło dowidzieć , gdyż strona 
internetowa GOK nie jest aktualna. Jednocześnie zaznaczył , że przez decyzję Pana Dyrektora 
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i plan ferii Pani instruktor w Zamarskach była zmuszona przez ok. 30 godzin pracować 

społecznie. Dlaczego Pani instruktor w Zamarskach zabrania się pracować po godzinach 
a innym pracownikom na tym samym stanowisku się pozwala. Zaznaczył, że biorąc się 

za zarządzanie placówką kultury należy posiadać odpowiednie przygotowanie, gdyż 

w obecnych czasach GOK powinien być jak firma z dobrym menadżerem na czele. 

Radni nie wnieśli dodatkowych zapytań ani uwag do przedstawionych informacji 
z działalności Gminnej Biblioteki Publicznej w Hażlachu oraz Gminnego Ośrodka Kultury 
w Hażlachu . 

Ad.8 
Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że radni zgodnie z planem pracy Rady Gminy 
wraz z materiałami otrzymali informację dotyczącą funkcjonowania pomocy społecznej 

w Gminie. Informacja stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 

Przewodniczący Komisji Zdrowia Spraw Socjalnych i Sportu Tomasz Matuszek 
stwierdził, że Komisja przedstawione sprawozdanie zaopiniowała pozytywnie. 

Radna Maria Żyła zwróciła się z zapytaniem czy któraś z osób, biorąca udział 
w organizowanych szkoleniach i kursach, podjęła pracę. 

Kierownik GOPS Monika Dziadek wyjaśniła, że obecnie żadna z osób nie podjęła pracy 
jednak w latach ubiegłych pracę podjęło łącznie ok. 14 osób. 

Radny Andrzej Chrapek zwrócił się z zapytaniem czym różni się jednorazowa zapomoga 
z tytułu urodzenia dziecka od dodatku z tytułu urodzenia dziecka. 

Kierownik GOPS Monika Dziadek wyjaśniła, że jednorazowa zapomoga z tytułu urodzenia 
dziecka to tak zwane becikowe, zaś dodatek z tytułu urodzenia dziecka to drugi tysiąc 

złotych , którego wypłata uzależniona jest od wysokości dochodu. 

Radny Roman Haltof zwrócił się z zapytaniem ile środków wraca do Gminy z tytułu 

ściągniętych zobowiązań od dłużników alimentacyjnych. 

Skarbnik Gminy Danuta Gaszczyk wyjaśniła, że w roku ubiegłym odzyskano 70 tysięcy 

złotych , z czego ok. 16 tysięcy pozostało w naszej Gminie. 

Radni przyjęli przedstawioną informację bez uwag. 

Ad.9 
Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że radni wraz z materiałami otrzymali 
sprawozdanie z realizacji zadań z zakresu wspierania rodziny i wykonywania zadań 

określonych w Gminnym Programie Wspierania Rodziny dla Gminy Hażlach w roku 2012. 
Sprawozdanie stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 

Przewodniczący Komisji Zdrowia Spraw Socjalnych i Sportu Tomasz Matuszek 
stwierdził, że Komisja przedstawione sprawozdanie zaopiniowała pozytywnie. 

Radni przyjęli przedstawione sprawozdanie bez uwag. 
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Ad. 10 
Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że zgodnie z planem pracy Rady Gminy radni 
wraz z materiałami otrzymali: 

•	 Sprawozdanie z działalności Rady Gminy za 2012 rok - sprawozdanie stanowi 
załącznik nr 7 do protokołu; 

•	 Sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej za rok 2012 - sprawozdanie stanowi 
załącznik nr 8 do protokołu; 

•	 Sprawozdanie z działalności Komisji Oświaty i Kultury za 2012 rok - sprawozdanie 
stanowi załącznik nr 9 do protokołu; 

•	 Sprawozdanie z działalności Komisji Zdrowia Spraw Socjalnych i Sportu za 2012 rok 
- sprawozdanie stanowi załącznik nr 10 do protokołu; 

•	 Sprawozdanie z działalności Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego w 2012 
roku - sprawozdanie stanowi załącznik nr 11 do protokołu; 

•	 Sprawozdanie z działalności Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska za 2012 rok 
- sprawozdanie stanowi załącznik nr 12 do protokołu; 

Radni przyjęli przedstawione sprawozdania bez uwag. 

Ad.U 
Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że radni wraz z materiałami otrzymali 
sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 
Alkoholowych za 2012 rok oraz raport z realizacji Gminnego Programu Przeciwdziałania 

Narkomanii za 2012 rok. Sprawozdania stanowią załączniki nr 13 i 14do protokołu. 

Radny Grzegorz Sikorski zwrócił się z prośbą, aby w kolejnym sprawozdaniu 
przeanalizowane zostały efekty podjętej działalności. 

Radna Bożena Bury zwróciła się z zapytaniem z jakiego powodu nie wykorzystano 
wszystkich środków finansowych przeznaczonych na realizację Gminnego Programu 
Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, czy wynikało to z oszczędności czy 
z niezrealizowanego zadania czy jeszcze z innego powodu. 

Pełnomocnik Wójta Małgorzata Liszka - Leowska wyjaśniła, że nie wpłynęło tyle 
wniosków, aby całość środków przeznaczonych na realizację programu została wykorzystana, 
jednak te środki nie przepadają a przechodzą na rok następny i nie mogą być wykorzystane na 
nic innego . 

Radni przyjęli przedstawione sprawozdanie oraz raport bez uwag. 

Ad. 12 
Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła projekt uchwały nr SE.0006.13.2013 w sprawie 
udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Cieszyńskiemu. Uzasadnienie do uchwały stanowi 
załącznik nr 15 do protokołu. 

Przewodnicząca Rady Gminy wyjaśniła, że do Rady Gminy wpłynął wniosek radnego 
Jarosława Pieczonka oraz sołtysa Leszka Banot w sprawie przesunięcia środków finansowych 
zaplanowanych w kwocie 236 tys. zł na remont Cmentarza Komunalnego w Brzezówce 
i podziału tych środków w następując y sposób: 

•	 pozostawić kwotę 105 tys. zł na planowaną inwestycję na Cmentarzu Komunalnym 
w Brzezówce 
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• przekazać kwotę 25 tys. zł na budowę oświetlenia ul. Żniwnej, 

• przekazać kwotę 81 tys. zł na dofinansowanie remontu ul. Leśnej w Brzezówce, 
• przekazać kwotę 25 tys. zł na wykonanie projektu chodnika przy ul. Hażlaskiej 

w Brzezówce.
 
Wniosek stanowi załącznik nr 16 do protokołu.
 

Radny Tomasz Bylok stwierdził, że jak najbardziej radny i sołtys danego sołectwa są władni 

do wnioskowania o podział środków, jednak kwota przeznaczona na remont Cmentarza 
Komunalnego w Brzezówce została bardzo mocno rozczłonkowana i wyraził obawę czy po 
takim podziale wystarczy środków na remont Cmentarza Komunalnego, czy zostało to 
odpowiednio przeliczone oraz czy są stosowne projekty na wnioskowane działania. 

Wójt Karol Folwarczny stwierdził, że na posiedzeniu Komisji Komunalnej i Rozwoju 
Gospodarczego został przyjęty pewien tok działania i to na posiedzeniu Komisji została 

podjęta decyzja o przeznaczeniu środków finansowych. Wniosek radnego Jarosława 

Pieczonka w sprawie przeznaczenia środków finansowych na projekt chodnika w Brzezówce 
został na posiedzeniu Komisji odrzucony. W sprawie chodników przy drogach powiatowych 
Powiat przyjął taką zasadę, że jeśli Gmina chce mieć chodnik wzdłuż drogi powiatowej to 
musi go sfinansować w 100 %. W stosunku do możliwości budżetowych co roku 
przekazujemy bardzo duże środki finansowe na realizację zadań , które są w kompetencji 
Powiatu lub Województwa. W bieżącym roku jest to ponad jeden milion złotych. Kolejny 
milion złotych przeznaczamy na drogi gminne, czyli ponad 2 miliony złotych przeznaczanych 
jest z budżetu Gminy na inwestycje drogowe. Wójt stwierdził, że radny Jarosław Pieczonka 
zapoznał go wcześniej z przedstawionym wyżej wnioskiem i wyjaśnił , że popiera działania 

radnego, jednak pojawia się dylemat skąd wziąć w przyszłym roku pieniądze na budowę tego 
chodnika. Przygotowane zostały drugie projekty stosownych uchwał jednak decyzja w tej 
sprawie należy do Rady Gminy. 

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego Andrzej Chrapek 
wyjaśnił, że Komisja obradowała również w powyższej sprawie, głosowała i wydała 

negatywną opinię w tej sprawie. Jednocześnie nadmienił, że taki wniosek powinien być 

złożony w momencie projektowania budżetu gminy. Ponadto stwierdził, że jeśli zostanie 
opracowany projekt chodnika to trzeba wziąć odpowiedzialność również za możliwość jego 
wykonania. Zaznaczył również, że koszt jednego metra chodnika to 1.000 zł więc musimy 
mieć świadomość, że na budowę tego chodnika trzeba będzie przeznaczyć około 700 tys zł. 

W związku z powyższym Przewodniczący Komisji stwierdził, że będzie bronił jej stanowiska 
i jest przeciwny przedstawionemu wnioskowi. 

Radna Bożena Bury poparła stanowisko Przewodniczącego Komisji Andrzeja Chrapka 
i zaapelowała o podjęcie stanowiska zgodnie z logiką. 

Radny Zygmunt Zahraj również poparł stanowisko Przewodniczącego Komisji Andrzeja 
Chrapek. Jednocześnie zaznaczył, że w 2013 roku na Rudniku nie jest planowana żadna 

inwestycja. 

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Czesław Konieczny stwierdził, że obecnie 
przeznaczenie 25 tys. zł na projekt jest niewielkim kosztem w porównaniu do inwestycji 
budowy chodnika, która może wynieść ok. 800 tys. zł i jeśli podejmiemy decyzję 

o wykonaniu projektu chodnika to konsekwencje tej decyzji będziemy odczuwać przez 
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kolejne lata. Dlatego należy się zastanowić czy jest to najważniejsza inwestycja na kolejne 
lata, gdyż najprawdopodobniej będzie musiała być podzielona na co najmniej II etapy. 

Radny Roman Haltof stwierdził, że należy docenić tą inicjatywę i można przeznaczyć środki 

na wykonanie projektu a samą inwestycję podzielić na etapy przykładowo 100 metrowe. 
Ponadto zaznaczył, że niewiele inwestycji zawnioskowanych do budżetu przez rady sołeckie 

w tym budżecie się faktycznie znajdzie, dlatego też zaapelował o przychylenie się do 
złożonego wniosku. 

Radny Franciszek Gorol zaproponował, aby zamiast chodnika w Brzezówce wykonać tam 
poszerzony pas jezdni, gdyż wtedy zostanie wykorzystany zarówno przez pieszych jak i przez 
jednoślady i nie będzie zarastał trawą. Ponadto stwierdził, że zmierzył ten odcinek, na którym 
miałby powstać chodnik, to jest od skrzyżowania po wejście na Cmentarz Komunalny 
i wynosi on 830 metrów. W związku z czym koszt chodnika wyniósłby 830 tys. zł. 

Radny Bogdan Małek poparł pomysł radnego Franciszka Gorola, gdyż poszerzony pas 
jezdni będzie naprawdę dobrze wykorzystany. 

Radny Jaroslaw Pieczonka zaapelował, aby poprzeć budowę chodnika na długości około 

200m a później wykonać poszerzony pas jezdni. 

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego Andrzej Chrapek 
w związku z pojawiającymi się różnymi propozycjami zawnioskował, aby dyskusje w tej 
sprawie przenieść na posiedzenie Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego. 

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie wniosek Przewodniczącego Komisji 
Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego Andrzeja Chrapek o przeniesienie dyskusji w sprawie 
wniosku radnego Jarosława Pieczonka i sołtysa Leszka Banot na posiedzenie Komisji, który 
otrzymał 9 głosów "za", 4 głosy "przeciw" i l głos "wstrzymu.iący się". 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że dyskusja zostaje przeniesiona na posiedzenie 
Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego oraz poinformowała, że Rada Gminy omawia 
projekt uchwały SE.0006.13 .20 13 

Radny Tomasz Bylok zwrócił się z zapytaniem czy nie należy wskazać, że chodzi o chodniki 
w Pogwizdowie i w Zamarskach. 

Radny Jacek Mercało zwrócił Się z zapytaniem do którego miejsca zostanie wykonany 
chodnik w Pogwizdowie. 

Wójt Karol Folwarczny wyjaśnił, że uszczegółowienie o którym wspomniał radny Tomasz 
Bylok znajduje się w kolejnej uchwale, zaś chodnik w Pogwizdowie zostanie wykonany do 
wąwozu, jeśli wystarczy pieniędzy to łącznie z kładką. 

Radny Bogdan Małek zaproponował, aby inwestycję wykonać wraz z kładką a o pieniądze 

na ten cel wystąpić do Powiatu. 

Radni nie wnieśli dodatkowych uwag do projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że na sali obrad znajduje się 14 radnych na 
ogólną liczbę 15 radnych. 
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Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że omawiana uchwała otrzyma numer 
II11 1120 13. 

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie uchwałę nr 1111112013 w sprawie 
udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Cieszyńskiemu którą radni przyjęli przy 
11 głosach "za" i 3 głosach "wstrzymujących się" . 

Ad. 13 
Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła projekt uchwały nr SE.0006.14 .2013 w sprawie 
przyjęcia z adań od Powiatu Cieszyńskiego dotyczących dróg powiatowych. Uzasadnienie do 
uchwały znajduje się w załączniku nr 15 do protokołu . 

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Czesław Konieczny stwierdził, że zakończenie 

chodnika w Pogwizdowie tuż przed kładką będzie stwarzało większe zagrożenie niż jest 
obecnie dla osób schodzących z chodnika tuż przed mostem. Chodnik powinien być 

zakończony za kładką, zaś w przypadku, gdy nie będzie wystarczających środków należy 

pierwszy etap zakończyć w takiej odległości od kładki, aby ruch pieszych mógł się przed 
mostem "uporządkować". 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że omawiana uchwała otrzyma numer 
II112/20 13. 

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie uchwałę nr 11/12/2013 w sprawie 
przyjęcia zadań od Powiatu Cieszyńskiego dotyczących dróg powiatowych, którą radni 
przyjęli przy 11 głosach "za" i 3 głosach "wstrzymujących się". 

Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła projekt uchwały nr SE.0006.15.20 13 w sprawie 
przyjęcia zadań od Powiatu Cieszyńskiego dotyczących dróg powiatowych. Uzasadnienie do 
uchwały stanowi załącznik nr 17 do protokołu . 

Radna Maria Żyła zwróciła się z zapytaniem czy faktycznie będzie wykonana przez Powiat 
nakładka na ul. Księdza Kukli w Kończycach Wielkich i zawnioskowała o wykonanie 
w pierwszej kolejności chodnika a później nakładki . 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że omawiana uchwała otrzyma numer
 
II/13/2013 .
 

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie uchwałę nr 11/1312013 w sprawie
 
przyj ęcia zadań od Powiatu Cieszyńskiego dotyczących dróg powiatowych, którą radni
 
przyjęli przy 13 głosach "za" i l głosie "wstrzymującym się".
 

Ad. 14
 
Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła projekt uchwały nr SE.0006.16.20 13 w sprawie
 
wystąpienia o przekazanie mienia ogólnonarodowego (państwowego) na rzecz Gminy.
 
Uzasadnienie do uchw ały stanowi załącznik nr 18 do protokołu.
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Wójt Karol Folwarczny wyjaśnił, że wniosek o przekazanie własności parcel dotyczyć 

będzie fragmentów ulicy Brzozowej w Pogwizdowie w celu przejęcia części tej drogi na rzecz 
Gminy. 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że ornawiana uchwała otrzyma numer 
IIII4/2013. 

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie uchwałę nr 11/14/2013 w sprawie 
wystąpienia o przekazanie mienia ogólnonarodowego (państwowego) na rzecz Gminy, którą 

radni przyjęli jednogłośnie przy 14 głosach "za". 

Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła projekt uchwały nr SE .0006.17.20 13 w sprawie 
wystąpienia o przekazanie mienia ogólnonarodowego (państwowego) na rzecz Gminy. 
Uzasadnienie do uchwały znajduje się w załączniku nr 18 do protokołu. 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że omawiana uchwała otrzyma numer 
IIII5/20l3 . 

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie uchwałę nr 11/15/2013 w sprawie 
wystąpienia o przekazanie mienia ogólnonarodowego (państwowego) na rzecz Gminy, którą 

radni przyjęli jednogłośnie przy 14 głosach "za". 

Ad. 15 
Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła projekt uchwały nr SE.0006.18 .20 13 w sprawie 
wyrażenia zgody na współdziałanie ze Stowarzyszeniem Samorządowym Ziemi Cieszyńskiej 

w celu przeprowadzenia wspólnego postępowania o udzielenie zamówienia publicznego na 
zakup energii elektrycznej. Uzasadnienie do uchwały stanowi załącznik nr 19 do protokołu. 

Radny Grzegorz Sikorski zwrócił się z zapytaniem jakie będą oszczędności, czy były 

prowadzone jakieś wyliczenia w tym zakresie . 

Wójt Karol Folwarczny wyjaśnił, że jest to bardzo korzystne działanie, do tej grupy 
przystąpiły również Wodociągi Ziemi Cieszyńskiej. Oszczędności szacowane są w granicach 
30% . Stowarzyszenie Samorządowe Ziemi Cieszyńskiej upoważnione zostanie również do 
przeprowadzenia postępowania przetargowego. 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że omawiana uchwała otrzyma numer 
III l 6/20 13. 

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie uchwałę nr 11116/2013 w sprawie 
wyrażenia zgody na współdziałanie ze Stowarzyszeniem Samorządowym Ziemi Cieszyńskiej 

w celu przeprowadzenia wspólnego postępowania o udzielenie zamówienia publicznego na 
zakup energii elektrycznej, którą radni przyjęli jednogłośnie przy 14 głosach "za". 
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W tym miejscu Przewodnicząca Rady Gminy ogłosiła 10 minutową przerwę, po której 
przystąpiła do dalszego prowadzenia obrad zgodnie z porządkiem obrad. 

Ad. 16 
Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła projekt uchwały nr SE.0006.19.20 13 w sprawie 
zmiany uchwały nr XVI/158/04 z dnia 28 kwietnia 2004 roku. Uzasadnienie do uchwały 

stanowi załącznik nr 20 do protokołu. Jednocześnie wyjaśniła, że projekt uchwały dotyczy 
zmiany zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy 
Hażlach. 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że na sali obrad znajduje się 14 radnych na 
ogólną liczbę 15 radnych. 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że omawiana uchwała otrzyma numer 
II117/2013. 

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie uchwałę nr 11/17/2013 w sprawie 
zmiany uchwały nr XVI/158/04 z dnia 28 kwietnia 2004 roku, którą radni przyjęli 

jednoglośnie przy 14 głosach "za". 

Ad. 17 
Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła projekt uchwały nr SE.0006.20.20 13 w sprawie 
zmiany uchwały nr VIII/68/20 12 z dnia 12 grudnia 20 12r. Uzasadnienie do uchwały stanowi 
załącznik nr 21 do protokołu. Jednocześnie wyjaśniła, że projekt uchwały dotyczy zmiany 
Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Gminie 
Hażlach na rok 2013 . 

Radna Maria Żyła zwróciła się z zapytaniem czy nadal istnieje obowiązek informowania 
osoby prowadzącej punkt sprzedaży alkoholu o planowanej kontroli. Ponadto zawnioskowała 

o zmianę zapisu w zasadach wynagradzania zawartych w załączniku do projektu uchwały 

w rozdziale VI w ustępie 5 i wpisanie konieczności udziału w dwóch posiedzeniach Komisji 
w miesiącu a nie jak zaproponowano w projekcie w jednym posiedzeniu. 

Pełnomocnik Wójta Małgorzata Liszka Leowska wyjaśniła, że obowiązek 

powiadamiania o kontroli nadal istnieje. Ponadto wyjaśniła, że nie jest ściśle określone że 

komisja spotyka się tylko jeden raz, komisja spotyka się w miarę potrzeb przykładowo jeśli 

wpłynie wniosek o zezwolenie na sprzedaż alkoholu to komisja się spotyka, jeśli wpływa 

wniosek o przeprowadzenie rozmowy motywującej do podjęcia leczenia komisja również się 

spotyka. 

Radny Bogdan Małek poparł wniosek radnej Marii Żyła i stwierdził, że jeśli ktoś decyduje 
się na pracę w komisji to ma w pracach tej komisji uczestniczyć, jeśli go nie ma to powinien 
mieć potrącone wynagrodzenie. 

Przewodniczący Komisji Zdrowia Spraw Socjalnych i Sportu Tomasz Matuszek 
stwierdził, że Komisja zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały nr SE.0006.20 .20 13, jednak 
jeśli pojawi się sensowna propozycja zmiany to można ją rozważyć. 
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Sekretarz Gminy Wanda Sojka wyjaśniła, iż zawężenie zapisu, do stwierdzenia, że jeśli 

członek nie będzie uczestniczył w posiedzeniach komisj i nie dostanie żadnego wynagrodzenia 
byłoby niesprawiedliwe zważywszy na zakres innych do wykonania zadań między innymi 
dyżurowanie w punktach konsultacyjnych. Udział w posiedzeniu komisji to jest tylko jedna 
z tych czynności, które te osoby muszą wykonywać. 

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Czesław Konieczny stwierdził, że posiedzenia Komisji 
idą swoim tokiem zaś odrębną sprawą jest udzielanie porad i wykonywanie innych 
dodatkowych czynności wynikających z zakresu czynności. Warunkiem wypłaty 

zryczałtowanego wynagrodzenia jest wykonywanie zadań objętych tym zakresem czynności 

oraz udział w co najmniej jednym posiedzeniu komisji w miesiącu . 

Radna Bożena Bury zawnioskowała o pozostawienie tych zapisów w treści zawartej 
w projekcie uchwały, jednak przy opracowywaniu projektu uchwały na lata następne zwróciła 

się z prośbą do członków Komisji Zdrowia Spraw Socjalnych i Sportu o wnikliwe 
przeanalizowanie zapisów dotyczących zasad wynagradzania oraz zaangażowania 

poszczególnych członków komisji. 

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie wniosek radnej Bożeny Bury 
o pozostawienie zapisów zawartych w projekcie uchwały bez zmian oraz zobowiązanie 

Komisji Zdrowia Spraw Socjalnych i Sportu do wnikliwego przeanalizowania zasad 
wynagradzania przy opracowywaniu projektu uchwały na 2014I. , który otrzymał 7 głosów 

"za" i 7 głosów "ws trzymujących się". 

W związku z powyższym Przewodnicząca Rady Gminy zakończyła dyskusję nad projektem 
uchwały w w/w zakresie. 

Radni nie wnieśli dodatkowych uwag do projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że omawiana uchwała otrz yma numer 
II/18/2013. 

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie uchwałę nr 11/18/2013 w sprawie 
zmiany uchwały nr VIIU68/20 12 z dnia 12 grudnia 2012I., którą radni przyjęli przy 
11 głosach "za" i 3 głosach "wstrzymujących się". 

Ad. 18 
Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła projekt uchwały nr SE.0006.21.2013 w sprawie 
zmiany uchwały nr VIII/72/20 12 z dnia 12 grudnia 2012I. Uzasadnienie do uchwały stanowi 
załącznik nr 22 do protokołu. Jednocześnie wyjaśniła, że projekt uchwały dotyczy zmiany 
wieloletniej prognozy finansowej na lata 2013 - 2021. 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

W tym miejscu salę obrad opuścił radny Zygmunt Zahraj , który swoje wyjście uzgodnił 

z Przewodnicząc ą Rady Gminy. 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że na sali obrad znajduje się 13 radnych na 
ogólną liczbę 15 radnych. 
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Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że omawiana uchwała otrzyma numer 
II/19/2013 . 

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie uchwałę nr 11/19/2013 w sprawie 
zmiany uchwały nr VIII/72/2012 z dnia 12 grudnia 2012r. , którą radni przyjęli jednogłośnie 

przy 13 głosach "za". 

Ad. 19 
Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła projekt uchwały nr SE.0006.22.20 13 w sprawie 
zmian w budżecie Gminy. Uzasadnienie do uchwały znajduje się w załączniku nr 22 do 
protokołu . 

Skarbnik Gminy Danuta Gaszczyk zwróciła się z prośbą o dokonanie korekty uchwały, 

gdyż w treści uchwały w ust. 3,4,5 i 6 omyłkowo wpisano datę ,,4 kwietnia" a powinno być 

,,3 kwietnia", korekta konieczna jest także w zakresie szerokości kolumn w załączniku nr 2 do 
uchwały. 

Radni przyjęli autopoprawkę bez uwag. 

Radny Grzegorz Sikorski zwrócił Się z zapytaniem czym spowodowane zostało 

zmniejszenie subwencji oświatowej. 

Skarbnik Gminy Danuta Gaszczyk wyjaśniła, że nie dokonała jeszcze szczegółowej analizy 
w tej sprawie, jednak prawdopodobnie spowodowane zo stało zm ianą wskaźnika dotyczącego 

ilości dzieci . 

Radny Bogdan Małek stwierdził, że z wielkim żalem oglądał projekt zmian w budżecie 

z którego zniknęło 540 tys. zł na ulicę Zamkową w Kończycach Wielkich ze względu na brak 
środków od Wojewody. Ponadto stwierdził, że droga ta jest zniszczona i powstały tam same 
doły , dlatego też zwrócił się z prośbą, aby z oszczędności j akie powstaną po przetargach 
wykonać kawałek wjazdu na ulicę Zamkową w Kończycach Wielkich od ulicy Katowickiej. 

Radny Tomasz Bylok zwrócił się z zapytaniem czy inwestycja szerokopasmowego Internetu 
będzie realizowana. 

Wójt Karol Folwarczny wyjaśnił, że prawdopodobnie inwestycja ta będzie realizowana. 
Sprawa zaczyna się komplikować, gdyż projekt został zgłoszony a obecnie trzy Gminy się 

wycofują. Realizacja tego wniosku jest zagrożona, ale jeśli będzie realizowany to zostanie 
podzielony na etapy i w tym roku wystarczając a będzie kwota obecnie zabezpieczona 
w budżecie. 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że ornawiana uchwała otrzyma numer 
II/20/20 13. 

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie uchwałę nr 11/20/2013 w sprawie 
zmian w budżecie Gminy, którą radni przyjęli przy 11 głosach "za", l głosie "przeciw" 
i l glosie "wstrzymującym się". 
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Ad. 20 
Odpowiedzi na interpelacje i zapytania 
Wójt Karol Folwarczny wyjaśnił, że: 

- Gmina przejęła całą bazę Kółka Rolniczego w Hażlachu wraz z zabytkowym spichlerzem 
pod koniec 2012 roku; obiekt jest bardzo zdewastowany; stan techniczny zasilania 
energetycznego jest w bardzo złym stanie i dlatego też w budżecie Gminy zabezpieczono 
środki finansowe w wysokości około 20 tys. zł na poprawę stanu technicznego tego zasilania; 
spichlerz przeznaczony zostanie na własne potrzeby, przeniesiony zostanie tam warsztat, 
który obecnie znajduje się w budynku Urzędu Gminy; obecnie powoli, etapami ten spichlerz 
jest naprawiany, jednak na generalny remont nie ma aktualnie pieniędzy; w przyszłym roku 
będzie rozważana możliwość pozyskania środków zewnętrznych na restaurację tego zabytku; 

Radny Bogdan Małek stwierdził, że konserwator zabytków w Bielsku - Białej na ochronę 

zabytków w 2012 roku miał przeznaczone ponad 5 milionów złotych i może z tych pieniędzy 

można byłoby pozyskać jakieś środki finansowe. 

Wójt Karol Folwarczny wyjaśnił, że: 

- remont sali Przedszkola w Kończycach Wielkich już Się rozpoczął, instalacja jest 
wykonania, obecnie trzeba tą inwestycję dokończyć; 

- przetarg w zakresie gospodarowania odpadami był ogłoszony, została wybrana firma , 
jednak jedna z firm zaskarżyła ten przetarg, zaskarżenie złożyła firma Transgór; w dniu 
dzisiejszym odbyła się rozprawa w Warszawie, nasza Gmina wygrała i to upoważnia nas do 
zawarcia umowy z firmą A.S .A EKO POLSKA Zabrze działającą jako lider Konsorcjum 
wspólnie z Zakładem Oczyszczania Miasta TROS-EKO Sp. Z.O.o. w Ustroniu; obecnie 
możemy skupić się na wewnętrznych sprawach to jest zakupie oprogramowania, weryfikacji 
deklaracji, których spłynęło już ponad 2 tysiące; cena zaoferowana przez w/w firmę wyniosła 

6,76 zł od osoby; 
- do tej pory nie praktykowaliśmy ogłaszania protokołów z zebrań wiejskich na stronie 
internetowej, jednak rozważymy tą propozycję; 

- pisemna odpowiedź dla OSP Pogwizdów w sprawie pomocy w pozyskaniu środków 

finansowych nie została jeszcze wysłana, gdyż mamy pewne propozycje i w pierwszej 
kolejności konieczne są jeszcze rozmowy ustne, jednak pisemna odpowiedź zostanie 
udzielona; 
- był wyznaczony termin do składania wniosków i uwag do planu zagospodarowania 
przestrzennego; przychodziły osoby po czasie i pewne uwagi zostały uwzględnione ; jednak 
zaznaczyć należy, że uwagi te muszą być zgodne ze studium; Radzie Gminy zostanie 
przedstawione sprawozdanie z rozpatrzenia uwag do planu; prawdopodobnie plany trafią pod 
obrady Rady Gminy po wakacjach a może nawet w czerwcu; 
- umowa na kamień została podpisana, jak się wypogodzi kamień będzie rozwożony; 

pierwsze dostawy przeznaczone będą do Zamarsk; 
- w sprawie utwardzenia poboczy wzdłuż ulicy Karnowiec zostanie wystosowane pismo do 
Zarządu Dróg Powiatowych; 
- w sprawie usunięcia słupów z boiska w Kończycach Wielkich będą prowadzone działania. 

Ponadto Wójt Karol Folwarczny poinformował, że sołtys wsi Zamarski wystosował 

krytyczne pismo w sprawie funduszu sołeckiego i w związku z tym wyjaśnił, że wszyscy 
wspierają działania związane z realizacją funduszu sołeckiego, stwierdził, że przydzielane są 

dodatkowe środki finansowe na realizację funduszu sołeckiego w tym również dla Zamarsk, 
oferowana jest pomoc w pozyskiwaniu materiałów. Zaznaczyć należy, że oświetlenia 

w Zamarskach nawet nie było w planie a zostało wykonane, dlatego niesłuszne jest 
stwierdzenie, że realizacja funduszu sołeckiego jest blokowana. 
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Jednocześnie stwierdził , że obecnie warunki pogodowe nie pozwalają na realizację zadań , 

a warunków pogodowych nie przeskoczymy. Ponadto zaznaczył, że pracownicy Urzędu 

Gminy mają przypisane również inne zadania i czynności a nie tylko obsługę funduszy 
sołeckich. 

Ad.21 
Sprawy różne i zakończenie. 

Radna Maria Żyła zwróciła si ę z zapytaniem kiedy będą odbierane odpady segregowane 
oraz poparła złożony wcześniej przez radnego Bogdana Małek wniosek dotyczący ulicy 
Zamkowej w Kończycach Wielkich. 

Radny Franciszek Gorol stwierdził, że toalety przy bibliotece w Kończycach Wielkich są 

w bardzo złym stanie i zwrócił się z prośbą o przeprowadzenie remontu tych toalet. 

Wójt Karol Folwarczny wyjaśnił, że jeśli pojawią się wolne środki finansowe to ubikacje 
zostaną wyremontowane, zaś odpady segregowane odbierane będą w dniach od 8-10 
kwietnia. 

Radny Bogdan Malek zwrócił się do Dyrektora GOK i stwierdził , że ludzi pozytywnie 
zakręconych i prężnie działających należy wspierać jeśli nie finansowo to chociaż wręczając 

dyplom. 

Soltys wsi Pogwizdów Krzysztof Szeląg zwrócił się z zapytaniem na jakim etapie są prace 
przygotowawcze do przeprowadzenia rozbiórki budynku gospodarczego przy ul. Katowickiej 
w Pogwizdowie, co wiąże się z realizacją funduszu sołeckiego. 

Wójt Karol Folwarczny wyjaśnił, że budynek musi zostać rozebrany, jednak jest to kolejne 
zadanie które w związku z realizacją funduszu sołeckiego spada na barki Urzędu Gminy atak 
nie powinno być. Na rozbiórkę musi być wydana zgoda przez nadzór budowlany, po 
uzyskaniu zgody rozbiórka zostanie przeprowadzona. 

Dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury Wojciech Kasztura wyjaśnił, że na dzisiejszą Sesję 

Rady Gminy został zaproszony w celu przedstawienia sprawozdania z funkcjonowania 
Gminnego Ośrodka Kultury za 2012 rok, jednocześnie przeprosił za brak w przedstawionych 
radzie materiałach załącznika zawierającego zamierzenia na rok bieżący. Poinformował też , 

że w związku z działalnością GOK za 2012 rok nie ma sobie nic do zarzucenia a pozostałe 

kwestie nie są tematem dzisiejszej Sesji. 

Sołtys wsi Kończyce Wielkie Stanisław Żyła wyjaśnił, że często odwiedza Urząd Gminy, 
ściśle współpracuje z radnymi z sołectwa Kończyce Wielkie i realizacja funduszu sołeckiego 

przebiega sprawnie, ponadto wiele imprez zakończyło się sukcesem dzięki współpracy z radą 

sołecką, KGW, LKS-em i OSP. Jednocześnie zwrócił się do Dyrektora GOK o ściślejszą 

współpracę oraz informowanie sołtysów o zamierzeniach GOK. 

Dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury Wojciech Kasztura wyjaśnił, że roześle sołtysom 

plan zamierzeń GOK na 2013 rok. 

Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że do Rady Gminy wpłynęły następujące
 

pisma:
 
- pismo Górniczej Spółdzielni Mieszkaniowej w sprawie gospodarowania odpadami, które
 
zostało przekazane Wójtowi Gminy; z treścią pisma można zapoznać się w biurze rady ;
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- pismo Stowarzyszenia Samorządowego Ziemi Cieszyńskiej dotyczące rozpoczęcia prac nad 
zmianą Regulaminu wyłaniania Laureatów Srebrnej Cieszynianki , które radni otrzymali na 
adresy e-mail; jednocześnie poprosiła o zgłoszenie propozycji zmian. 

Radni nie zgłosili żadnych propozycji zmian do w/w Regulaminu, w związku z powyższym 

Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że zmiany można zgłosić jeszcze po Sesji. 

Przewodnicząca Rady Gminy przypomniała radnym o konieczności złożenia oświadczeń 

majątkowych do dnia 30 kwietnia 2013 roku według stanu na dzień 31.12.20 12r. 

Radni nie wnieśli dodatkowych uwag ani zapytań w niniejszym punkcie. 

Przewodnicząca Rady Gminy Grażyna Krehut dziękując wszystkim za przybycie 
ogłosiła Sesję Rady Gminy Hażłach za zamkniętą. 
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